

风华正茂恰少年

——区少先队鼓号队大赛侧记

王香

鼓声铿锵,号声嘹亮。11月17日上午,由区少工委、区教体局、团区委主办的“红领巾相约中国梦”2017年宣州区少先队鼓号队大赛在市六中举行。五小、三小、四小、四小民生校区、八小等5所小学鼓号队参加了此次比赛,铿锵的鼓声激发了我区儿童的昂扬斗志,嘹亮的号声充分彰显了我区少年健康向上的精神风貌。

“孩子们,距离比赛还有10分钟的时间,让我们嗨起来吧!”团区委书记何启发话音刚落,一首大家耳熟能详的《青春修炼手册》顿时沸腾了全场。舞台上,几百名小选手随着音乐跳跃起来,“跟着我左手右手一个慢动作,左手右手慢动作重播,这首歌给你快乐,你有没有爱上我……”每一句歌词孩子们都能清楚地跟着节奏唱出来,“现在距离比赛还有5分

钟,让我们唱一首属于自己的歌吧!”紧接着,孩子们延续上一首歌曲的热情唱起了少先队队歌。

当时间指向9点30分时,比赛正式开始。第一个出场的是来自三小的鼓号队,这是一支由70多名小学生组成的队伍,他们个个精神抖擞,表演中充分展现出极强的节奏感和异彩纷呈的队形变化。站在队伍中间,手握指挥棒的是六(5)班的黄韵璞,她告诉我们,他们的鼓号队经常担任嘉宾参加市、区举行的各类演出活动,在大大小小的比赛中也一直蝉联第一的好成绩。谈起三小的鼓号队,站在一旁辅导这支队伍的杨老师自信地说,“三小第一支鼓号队成立于1989年,有着悠久历史的光荣传统,正因为鼓号队一直是我们学校的特色,所以孩子们在训练时对自己要

求特别高。”

三小带来的惊喜又岂止这些,当鼓号队结束演出时,三小的“小牛仔”们跃跃欲试,身穿牛仔服,头顶牛仔帽,用可爱的眼神和欢快的舞姿跳起了《牛仔很忙》,三小的演出让比赛变了“味”,与其说是少先队鼓号队大赛,倒不如说是孩子们尽情撒欢的盛会。

延续三小带来的欢乐,其他四个小学无不令人刮目相看,每当鼓号队表演完后,葫芦丝表演、合唱、小提琴合奏、啦啦操……尽显孩子们的聪慧。

经过激烈角逐,五小、三小、四小荣获一等奖,四小民生校区、八小荣获二等奖。三小获最佳团队奖,五小获最佳表演奖,四小获最佳人气奖,四小民生校区获最佳协作奖,八小获最佳组织奖。

我区喜增3项省级非遗代表性项目

宣州讯 日前,安徽省人民政府公布了第五批省级非物质文化遗产代表性项目名录,我区申报的“溪口堆木画”、“朱桥板龙灯”、“绿茶制作技艺(塔泉云雾)”3项非遗项目成功入选。

近年来,我区十分重视非物质文化遗产的传承保护工作,积极开展各级非遗申报。截至目前,我区已成功入选国家级非物质文化遗产代表性项目2项,省级非物质文化遗产代表性项目9项,市级非物质文化遗产代表性项目20项。今后,我区将继续创新非遗保护举措,提高非遗管理水平,切实做好非遗项目的保护、传承与管理,推动宣州区非物质文化遗产保护工作迈上新台阶。

(韩爱香)

戏曲进社区 惠民暖人心



宣州讯 夜幕降临的西林街道昭亭社区,在这里,每周都有精妙绝伦的戏曲表演。11月18日傍晚,在喜迎十九大胜利召开之际,由区戏剧家协会主办,以“讴歌新时代 宣传十九大”为主题的戏曲演唱会正热闹上演。

现场座无虚席,“叮咚咚咚呛”的音律吸引着附近的居民陆续赶来。鲜艳多彩的服装,五花八门的表演道具,整齐的步伐,错落有致的合音……表演者们使出浑身解数,带来了一场场精彩的演出。黄梅戏《到底人间欢乐多》以活泼跳跃的旋律向观众传达着乐观向上的精神态度;豫剧《朝阳沟》以其生动、风趣的唱词和明快的节奏,透露出浓郁的生活气息和地方色彩;太极扇《中国功夫》又将太极的力度、神韵淋漓尽致地表现出来,整齐的动作、飞舞的羽扇,刚柔并济,将中国功夫与传统文化巧妙衔接在一起,引起台下观众的阵阵掌声。

在掌声中,数十个节目轮番上演,走向了尾声。整场晚会,台上的演员认真表演,高声吟唱;台下的观众细心聆听,小声跟唱。“每周我都会来这里听戏,不仅丰富了我的闲暇生活,也弘扬了传统文化,希望这个活动可以一直延续下去。”居民吴大爷不住感慨道。(兰天天 文/图)



蜿蜒曲折的赛道



水花四溅

车王争霸 激烈角逐

11月18日,2017NMC安徽省汽摩联赛暨宣城—华阳河“宣城文旅”杯全国越野车王T2河道争霸赛在华阳河拉开战幕。活动现场,参赛选手在马达轰鸣中尽享速度与激情,万名观众在水花四溅里感受强烈的视觉冲击。据了解,该赛道从溪口大桥出发,沿华阳河而下,直至终点黄渡大桥,全长20公里,共有300多辆越野车参加此次比赛。

王香 摄



开幕式上超大的“笔、墨、纸、砚”娃娃

记者不是“无情”的记录者

蜂 蚁



近日,我省境内颍上到淮南高速路段发生严重汽车追尾事故,造成30多辆车连环撞、18人死亡、21人受伤的严重车祸。在这起人民生命财产遭受巨大损失的事故现场,阜阳一电台女主播竟“开心”摆拍……无情的笑容,失去了对生命起码尊重;冷血的pose,深深刺痛民众心窝。

诚然,记者是客观事实冷静的观察者、记录者与传播者。在新闻现场,记者主要职责是见证事实、记录事实,“客观冷静”地观察与记录,并非如机器般“冰冷无情”地操作,而应“有情有爱”地进行。

习近平总书记在党的新闻舆论

工作座谈会上要求,要“努力推出有思想、有温度、有品质的作品”。这是党中央对新闻舆论工作提出的要求。新闻作品的温度就是在接地气中把握时代脉搏、感受人间冷暖。新闻作品的温度来自于对人民的感情,来自于对生活的感知。新闻作品的温度必须“真诚地和人民共患难、同甘苦、齐爱憎”。很难想象,一个能在“18人死亡、21人受伤”的事故现场开心摆拍的记者,对群众的疾苦还有几分悲悯之情?

记者,首先得是个“人”,然后才是个“记者”。新闻记者只有怀揣人民群众的情怀,多站在百姓角度观察问题、思考问题,俯下身子体验民众的生活,采写的新闻才会接地气,才会充满浓浓的人情味和人文关怀,才会是真正的“有思想、

有温度、有品质的作品”。这样的报道一定能深深打动读者、吸引读者,引起广泛共鸣。否则,失去了群众这片土壤,再好的新闻也是“无源之水、无本之木”。

但愿广大新闻工作者能以“事故现场开心摆拍”为警戒,坚守新闻职业操守,做有温度的新闻人,不做千夫所指的“冷血”记者。要按习近平总书记所要求的,在新闻实践中“转作风、改文风、俯下身、沉下心,察实情、说实话、动真情”。坚持贴近生活、贴近实际、贴近群众,以最实作风、最强定力、最热情怀,落实新闻“走转改”,深入到新时期的生活一线中去,带着“温度”赶赴新闻现场,带着“温度”挖掘素材、提炼主题、传播思想,做无愧于时代的新闻工作者。

黄渡乡:多渠道关爱计生特扶家庭

宣州讯 近日,黄渡乡伏村三元组村民裴全旺来到黄渡卫生院,在做完血常规、大生化、单系统B超等一系列的检查之后,裴全旺感慨地说:“现在的政策真是好,政府对我们这些计生特扶家庭特别照顾,连体检都是免费的!”

裴全旺户的免费体检只是黄渡乡19户享受国家计生特扶政策的一个缩影。今年以来,黄渡乡把对计生特扶家庭的“关爱”落到实处,多渠道为他们送去温暖。建立和完善三级帮扶制度。每户家庭确定1名村卫计专干和村医、1乡卫计办人员、1名乡党政领导每月结对帮扶,切实解决他们的生活困难。重视中国传统“三节”慰问工作。每逢端午、中秋、春节都为每个特扶家庭送去大米、食用油等生活必需品。“爱心联系卡”开通看病就医“绿色通道”。为19户特扶家庭办理了“爱心联系卡”,一年免收2次120救护车使用出诊费,免收普通急诊挂号费,提供家庭医生签约服务,开展免费体检等医疗健康服务项目。

(沈乐乐)